





МОЛОД ДУШОЙ ВЕТЕРАН

Пётр Парфилович Екименко - ветеран Александровского линейно-производственного управления магистральных газопроводов ООО «Газпром трансгаз Томск».

Для Петра Парфиловича Екименко служба в армии затянулась на долгие семь лет. Призвали его в то время, когда шла Великая Отечественная война, а демобилизовался спустя несколько лет после победы.

Родился он в Казахстане. Детство прошло в небольшом селе Зелёном. Когда началась Великая Отечественная, в армию забрали отца и трёх братьев Екименко. Его как самого младшего призвали позже, в конце 1944 года.

— Я, выросший в глухой деревне, где не каждый имел четыре класса образования, не представлял, как можно куда-то идти и кого-то убивать, — вспоминает ветеран. — Многие новобранцы просто не осознавали, к чему их готовят.

После учебки попал в воинскую часть, которая базировалась вблизи

станции Туймазы в Башкирии.

Когда война закончилась, его и ещё нескольких сослуживцев посадили в поезд и отправили, как сказал один из командиров, свет посмотреть. В пути солдаты поняли, что едут к границе. И только когда прибыли на место, узнали, что попали в Румынию. Здесь П.П. Екименко служил в танковом десанте до самого увольнения в запас. Так как Петра Парфиловича и его сверстников забрали в армию в конце войны (а нашему герою тогда не было и восемнадцати), после победы их не отпустили домой, а оставили служить - солдатские сапоги П.П. Екименко проносили в общей сложности семь лет.

После увольнения он вернулся в Казахстан, где работал на Усть-Каменогорской ГЭС, на целине строил жильё, хозяйственные здания. Работал ударно. В течение одного лета его бригада построила 11 складов для хранения зерна. За освоение целинных земель Пётр Парфилович награждён медалью.

На Север поехал вслед за своим земляком в 1976 году. Семья обосновалась в Нижневартовске. Устроился П.П. Екименко в ЛПУ линейным трубопроводчиком. Позже перешёл в плотники. Предприятию ветеран по-

святил 10 лет своей жизни.

Несмотря на все испытания судьбы, память ветерана хранит много светлых и радостных моментов. Духом он никогда не падал. Здоровье супруга Татьяна Родионовна, с которой прожили 60 лет. Радуют два внука и пять правнуков. На севере, как считает Пётр Парфилович, нашёл лучшую долю. Здесь заработал квартиру. Родное предприятие никогда не обижало заработком, не обделяло уважением и почётом. «Газпром трансгаз Томск», Александровское линейно-производственное управление магистральных газопроводов и сейчас оказывают ветерану посильную помощь.

П.П. Екименко 88 лет. Однако он тот человек, о которых говорят: молод душой. В этом убеждаешься, когда Пётр Парфилович начинает играть на гармонии. Он музыкант-самоучка. Но когда берёт аккорд, петь хочется вместе с ним.

Николай МИГАЧЁВ Фото автора



ПРОДОЛЖЕНИЕ В ПОКОЛЕНИИ ВНУКОВ

25 лет назад в один из мартовских дней перестало биться сердце участника Великой Отечественной войны, нашего земляка Колотовкина Владимира Дмитриевича.

Все мы его хорошо знали - многогранный, полный энергии, задора, чистоты, принципиальности, оптимизма, порядочности и любви. А ведь у него и таких, как он, война забрала лучшие годы, заставив пережить ужасы смертей, боль утрат. Но пройдя каждый свой путь войны, они не ожесточились душой. На первом месте у этого поколения победителей всегда было «наше», а не «моё», необходимость сделать всё возможное и невозможное для общества, ради счастья грядущих поколений, детей, внуков.

...Война для Володи Колотовкина, вчерашнего школьника, началась в полковой школе. Первое боевое крещение - в Белоруссии, где их эшелон попал под бомбёжку. В такие моменты взрослеют быстро. В его память навсегда врезалась картина: расстрелянные мирные жители, семья - дети

И, наверное, совсем неудивительно, что внук Владимира Дмитриевича Сергей Колотовкин, проживающий в г. Томске, является одним из соавторов создания движения «Бессмертный полк». Вот что рассказал сам Сергей:

— Всё произошло естественным путём: уже много лет каждое 9 мая мы ходим в Лагерный сад, где проходят главные мероприятия Дня Победы в Томске. Приходим семьями, с детьми. Дети обязательно дарят ветеранам гвоздички, мы вспоминаем своих дедов - у нас они вернулись с войны, успели поделиться пережитым на фронте. С семьёй подходим к стеле с фамилией «Колотовкин» - их 32...

И каждый год замечаем естественную вроде бы, но очень грустную приметку - главных героев этого дня, тех, кто приближал победу, становится всё меньше. С уходом живых свидетелей войны возникло опасение, что пройдёт время, и 9 Мая превратится из искреннего, личного праздника в обычный красный день календаря. Такая перспектива показалась нам грустной и несправедливой. Мы остро почувствовали, что именно поколение внуков - последнее, заставшее ветеранов живыми. Вместе с этой мыслью пришло и понимание ответственности - кому, как не нам, сохранить и передать дальше эту память? А дальше, в ходе разговоров и размышлений родился такой образ: солдата нет - но есть его имя и фотография, и пусть выйдут с ними их потомки. От идеи до воплощения прошло два года. Благо, мы все работали в журналистике (Телерадиокомпания ТВ-2). Руководство нас поддержало, дало возможность прокатывать ролики, снимать сюжеты, чтобы рассказать о нашей идее томичам. Потом мы обратились в мэрию с просьбой выделить нам место в общегородской колонне. По изготовлению портретов договорились с несколькими фотосалонами, чтобы люди у них заказывали портреты по минимальной

и родители, лежащие в воронке. Многое пришлось повиждать и пережить на дорогах войны смелому пулемётчику Колотовкину. За пулемётом он и получил ранение. 10 августа 1944 года чуть севернее Варшавы был крепкий бой: взрыв, тяжёлое ранение, осколки мины некрупного калибра попали в обе руки, одну спасти не удалось. Путь домой был долгим: возвращался из Томска до Александровского целым месяцем. Первое, что сделали, вернувшись домой фронтвики-комсомольцы - посадили в центре села парк в честь односельчан, которые не вернулись с войны. Много добрых дел было на счету у молодёжи: помогали семьям погибших на войне, заготавливали корма, ставили пьесы и ездили с ними по сёлам. Жили дружно.

Большую часть своей жизни Владимир Дмитриевич посвящал школе. Педучилище закончил экстерном за год и сразу же стал заочником Томского университета, где защитил диплом на год раньше. Был учителем, директором Новоникольской школы, заведующим районом. Был на комсомольской и партийной работе. Везде и всегда тянулись

к нему люди, уважали этого удивительного, общительного, принципиального и трудолюбивого человека. Только человек с его авторитетом и мог инициировать строительство памятника учителям и ученикам средней школы, погибшим в годы войны и довести дело до логического завершения. Уйдя на пенсию, В.Д. Колотовкин возглавил районный Совет ветеранов. А в 1985 году организовал незабываемую встречу выпускников военных лет. Это был настоящий праздник - для всего села, всех его жителей. Убелённые сединами пожилые люди ходили по улицам села - искали и находили памятные места своей юности... Сейчас, когда в год 70-летия Великой Победы к подножию монументов ложатся цветы, хочется, чтобы вспоминали и отдали дань уважения и партийной работе. Везде и всегда тянулись

вом, университет, работа и взрослая жизнь в Томске. Но самые лучшие воспоминания детства связаны с Александровским, с каникулами у любимых бабушки и дедушки, где тебя всегда ждали.

Деда помню немногословным, но очень энергичным. То, что дед был «главный по ветеранам» в районе, я знал из его разговоров по телефону, рассказов. Он постоянно что-то делал для них и вместе с ними. Никогда не забуду тот период жизни, когда он занимался организацией строительства памятника - выпускникам и учителям школы, павшим на войне. Десятки писем каждый день вынимали мы из почтового ящика. Большой стол, за который садилась семья Колотовкиных и гости по праздникам, превращался в рабочий стол деда. Он был весь завален письмами. По ним можно было изучать географию страны. А дед с утра до вечера писал и писал. Отойдёт по делам - и снова за стол. Я не совсем понимал, насколько это тогда было важно для него. Помню, как он был сосредоточен и, кажется, взволнован. Помню ещё, что он часто в то время улыбался. Сейчас я уже понимаю, какую большую работу он проделал: и проект, и изготовление, и сбор денег.

Про войну он не рассказывал. Со всем. Но зато дед взял меня в Москву на 35-летие Победы, на встречу однополчан. Для меня, второклассника, это было целым событием. На всю жизнь осталось воспоминание, как дед встретил своего однополчанина, с которым они виделись последний раз в окопе в 44-м. И как они плакали...

— Отношение к селу самое тёплое, - говорит он. - Школьные годы в Стреже-

и, наверное, совсем неудивительно, что внук Владимира Дмитриевича Сергей Колотовкин, проживающий в г. Томске, является одним из соавторов создания движения «Бессмертный полк». Вот что рассказал сам Сергей:

— Отношение к селу самое тёплое, - говорит он. - Школьные годы в Стреже-



В Александровском ЛПУМГ компании «Газпром трансгаз Томск» год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне совпал с 35-летним юбилеем предприятия и стал годом для повышенного внимания к ветеранам войны. Так, в с. Вертикас после кропотливой работы по поиску информации о жителях села, ушедших на фронт в годы Великой Отечественной войны, удалось восстановить все 85 фамилий участников войны, и в память о них у памятной стелы установлена мемориальная доска.

Увеличилось в юбилейном году число участников акции «Бессмертный полк». Работники предприятия, их дети приняли активное участие в корпоративной акции «Наша Победа. Моя история» и конкурсе школьных сочинений, посвящённых Великой Победе. Традиционно предприятие оказало благотворительную помощь Совету ветеранов Александровского района.

Но особое внимание уделено пенсионерам предприятия - ветеранам войны. Хорошун Евдокия Петровна и Екименко Пётр Парфилович - это гордость коллектива, к ним газовики проявляют особую заботу. АЛПУ не ограничивается только выделением им материальной помощи к празднику, поддержка и внимание этим уважаемым людям оказываются постоянно.

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны! Уважаемые труженики тыла!

9 мая наша страна отмечает самый святой и замечательный праздник - 70-летний День Победы в Великой Отечественной войне. Время не щадит никого. С каждым годом всё меньше остаётся участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, солдатских вдов.

С низким поклоном хочу поздравить заслуженного ветерана Великой Отечественной войны - Чутина Николая Петровича. Также мои самые искренние поздравления труженикам тыла и всем, кто приближал победу.

От всего сердца желаю вам и вашим семьям здоровья, мужества, добра и счастья!

Низкий вам поклон за беззаветную отвагу на полях сражений. С Днём Победы!

А.А. КРАМЕР, председатель районного общества инвалидов, Почётный житель Александровского сельского поселения

Уважаемые односельчане, ветераны и труженики тыла!

Я от всей души поздравляю вас с 9 Мая - Днём Победы!

Этот день для всех нас был и остаётся одним из самых светлых, торжественных и значимых. В нём - вся мощь, вся сила духа и величие простых людей, сплотившихся и отстаивших свою Родину.

С чувством глубокой признательности благодарю за совершённый подвиг и желаю всем ветеранам и свидетелям тех дней долгих лет жизни, здоровья и счастья, а их детям и внукам - гордости за свою семью, за свой народ и удачи во всех светлых начинаниях!

А.В. ШУРУПОВ, директор Александровского ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Томск»

Advertisement for 'РЕЗЕРВ' loans with text: ЗАЙМЫ НА ОГОРОДНЫЕ ДЕЛА СТАВКИ ОТ 15% ГОДОВЫХ Сумма от 1000 рублей Время рассмотрения заявки до 3-х часов + ПОДАРОК с. Александровское, пер. Лебедева, д. 12, тел. 2-52-22, 8-901-607-19-88





